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V osmnácti letech, v roce 1979, založil Tým Bořena, neformální studentský spolek
zaměřený na ochranu přírody. Jejich nejzásadnějším počinem byla záchrana ohrožených
rostlinných druhů z předpolí Radovesické výsypky. Skupině sotva plnoletých studentů se
tehdy podařil evropský unikát – přestěhování osmi vzácných druhů rostlin na náhradní
lokalitu pod Lipskou horu. Nejvýznamnějším výsledkem byla záchrana lnu žlutého před
vymizením na západní hranici jeho výskytu v Evropě. Byla to jedna z prvních
environmentálních přímých akcí v tehdejším Československu.

Mimořádný zájem o environmentální témata, který posléze přerostl v celoživotní profesní poslání,
posílil Jindřich během studia fyzické geografie na Přírodovědecké fakultě UJEP v Brně.

V září 1989 stál u zrodu významné ekologické iniciativy Děti Země, kde v letech 1993–2001
vykonával funkci předsedy. Jedna z jeho prvních významných kampaní, Za záchranu ozonosféry
(1990–1994), vyústila v přijetí prvního zákona na ochranu ozonové vrstvy v postkomunistických
zemích, což byl na tak mladé environmentální hnutí mimořádný úspěch.

Mezníkem v Jindřichově profesní dráze bylo v roce 2001 spoluzaložení organizace Arnika, kde od
roku 2004 vede program Toxické látky a odpady. V tomto programu se specializuje na sledování a
výzkum toxických látek. Na toto téma publikoval také více než 200 odborných studií. Jeho výzkumná
činnost překračuje hranice České republiky a zahrnuje monitoring kontaminace v zemích jako je
Čína, Thajsko, Ghana, Keňa nebo země západního Balkánu. Výsledky těchto výzkumů úspěšně
pomáhají lidem a komunitám, často těm nejchudším, bránit svá práva a bojovat proti dopadům
extrémního znečištění.

Mezinárodní rozměr jeho práce dokládá také dlouhodobé působení v mezinárodní síti IPEN, kde od
roku 2001 vede pracovní skupinu pro dioxiny, PCB a odpady. V roce 2005 začal zastupovat IPEN v
expertní skupině Stockholmské úmluvy pro hodnocení nejlepších dostupných technologií a od roku
2015 je také členem pracovní skupiny Basilejské úmluvy pro odpady obsahující perzistentní
organické látky.

Jindřichovy odborné aktivity sahají od sledování bromovaných zpomalovačů hoření a dalších
škodlivých látek v hračkách až po komplexní hodnocení kontaminace životního prostředí. Pravidelně
publikuje ve specializované databázi Organohalogen Compounds a podílí se na přípravě klíčových
mezinárodních dokumentů, jako je například Minamatská úmluva o rtuti.

Nominace na Cenu Josefa Vavrouška je oceněním nejen jeho dlouholeté tvrdé práce ve prospěch
přírody a zdraví lidí, ale především systematického a mezinárodně uznávaného přístupu k ochraně
životního prostředí. Jindřich Petrlík reprezentuje typ angažovaného vědce a aktivisty, který propojuje
odborný výzkum s praktickou ochranou životního prostředí. Je pro nás radost a čest s ním pracovat.
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